



UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DA AMAZÔNIA
PRÓ-REITORIA DE ENSINO
PLANO DE FORMAÇÃO DOCENTE DO ESTADO DO PARÁ

EDITAL Nº 020/2018 – RETIFICAÇÃO DO EDITAL Nº 17/2018 –
PROEN/PARFOR/UFRA, DE 04 DE OUTUBRO DE 2018.

A Pró-Reitora de Ensino da Universidade Federal Rural da Amazônia – UFRA em conjunto com a Coordenação Institucional do PARFOR-UFRA, no cumprimento das atribuições conferidas pelo Edital nº 020/2018 – CAPES (PARFOR), torna público a retificação do Edital 17/2018-PROEN/PARFOR/UFRA de 4 de outubro de 2018, com a justificativa promover maior clareza às informações do referido edital e atender ao decreto N ° 5626 de 22 de dezembro de 2005, que trata sob o domínio do uso da língua, sendo as seguintes alterações:

1. **Onde se lê** “7.2 O candidato deverá retirar pessoalmente seu conteúdo sorteado na Coordenação Geral do PARFOR, um dia antes da aplicação da prova, em horário de expediente das 9:00 h às 11:30 h e 14:00 h às 16:30 h”, **leia-se** “7.2 o candidato deverá planejar sua aula para prova didática de acordo com a ementa referente à disciplina pleiteada, disponível na secretaria do PARFOR, durante o período de inscrição (05 a 16 de outubro de 2018), no horário de 9:00h às 11:30h e de 14h às 16:30h.

2. **Onde se lê** “7.12 O Candidato que apresentar a prova didática oralmente (de acordo com as disciplinas julgadas no Anexo I), deverá apresentar-se utilizando recursos metodológicos, didáticos e visuais, uma vez que os discentes necessitam de tais referências para futura aplicabilidade profissional com seus alunos com surdez;”, **leia-se** “7.12 A prova didática deverá ser ministrada EM LIBRAS, afim de avaliar o desempenho do candidato sobre os conhecimentos que envolvem essa língua, especificamente: seu funcionamento, uso e ensino, tendo em vista que as disciplinas específicas, discriminadas no Anexo I, exigem o domínio do conteúdo previsto em suas respectivas ementas, além disso, o domínio do uso da língua, sendo, portanto, indispensável a proficiência do candidato surdo ou ouvinte na LIBRAS, assegurando, dessa forma, a formação de profissionais bilíngues para a educação de surdos, prevista no decreto N ° 5626 de 22 de dezembro de 2005”.

3. **Onde se lê** na tabela de cronograma do Anexo I as cidades aonde serão ofertadas as disciplinas Belém e Capitão Poço, **leia-se** Belém e Tomé-açu.

4. **Onde se lê:**

DISCIPLINA	Avaliação Didática	Período	Carga Horária	Município	
				Belém	Capitão-Poço
LIBRAS VI	Sim	04,05,07,08,09,10,11,12,14 de janeiro de 2019	68h	1	1
Eletiva	Sim	15,16,17,18,19 de janeiro de 2018	34 H	1	1
Introdução aos Estudos da Tradução	Sim	21,22,23,24,25,26,28,29,30 de janeiro de 2019	68 h	1	1
Escrita de Sinais I	Sim	31 de janeiro; 01, 02,04,05 de fevereiro de 2019	34 h	1	1
Leitura e produção de texto II	Não	06,07,08,09,11 de fevereiro de 2019	34 H	1	1
Metodologia da pesquisa em educação	Não	12,13,14,15,16 de fevereiro de 2019	34 H	1	1
Prática pedagógica I	Não	18,19,20,21,22,23,25,26,27 de fevereiro de 2019	68 H	1	1
Estágio Supervisionado II	Não	28 de fevereiro de 2019 29 de abril de 2018 01 de julho de 2019	100 H	1	1
TCC I	Não	01 e 02 de março de 2019 25,26,27,29,30 de julho 2019	51 H	1	1
Tradução e Interpretação da Língua de Sinais I	Sim	30 de abril de 2019 01,02,03,04 de maio de 2019	34 H	1	1
Escrita de Sinais II	Sim	02,03,04,05,06 de julho de 2019	34 H	1	1
Estágio Supervisionado III	Não	08 de agosto de 2019 11 de novembro de 2018 06 de janeiro de 2020 (o último encontro a confirmar)	100 H	1	1
Eletiva	Sim	09,10,11,12,13 de julho de 2019	34 H	1	1
Prática pedagógica II	Não	15,16,17,18,19,20,22,23,24 de julho de 2019	68 H	1	1
Eletiva	Não	31 de julho de 2018; 01,02,03,04 de agosto de 2019	34 H	1	1
Eletiva	Não	06,07,08,09,10 de agosto de 2019	34 H	1	1
Tradução e Interpretação da Língua de Sinais I	Sim	12,13,14,15,16 de novembro de 2019	34 H	1	1

Leia-se:

DISCIPLINA	Avaliação Didática	Período	Carga Horária	Município	
				Belém	Tomé-Açu
LIBRAS VI	Sim	04,05,07,08,09,10,11,12,14 de janeiro de 2019	68h	1	1

Eletiva: Acessibilidade Digital na Educação dos Surdos	Não	15,16,17,18,19 de janeiro de 2018	34 H	1	1
Introdução aos Estudos da Tradução	Sim	21,22,23,24,25,26,28,29,30 de janeiro de 2019	68 h	1	1
Escrita de Sinais I	Sim	31 de janeiro; 01, 02,04,05 de fevereiro de 2019	34 h	1	1
Leitura e produção de texto II	Não	06,07,08,09,11 de fevereiro de 2019	34 H	1	1
Metodologia da pesquisa em educação	Não	12,13,14,15,16 de fevereiro de 2019	34 H	1	1
Prática pedagógica I	Não	18,19,20,21,22,23,25,26,27 de fevereiro de 2019	68 H	1	1
Estágio Supervisionado II	Não	28 de fevereiro de 2019 29 de abril de 2018 01 de julho de 2019	100 H	1	1
TCC I	Não	01 e 02 de março de 2019 25,26,27,29,30 de julho 2019	51 H	1	1
Tradução e Interpretação da Língua de Sinais I	Sim	30 de abril de 2019 01,02,03,04 de maio de 2019	34 H	1	1
Escrita de Sinais II	Sim	02,03,04,05,06 de julho de 2019	34 H	1	1
Estágio Supervisionado III	Não	08 de agosto de 2019 11 de novembro de 2018 06 de janeiro de 2020 (o último encontro a confirmar)	100 H	1	1
Eletiva: Educação de Surdos Indígenas	Sim	09,10,11,12,13 de julho de 2019	34 H	1	0
Eletiva: Ética	Não	09,10,11,12,13 de julho de 2019	34 H	0	1
Prática pedagógica II	Não	15,16,17,18,19,20,22,23,24 de julho de 2019	68 H	1	1
Eletiva: Tecnologia na Educação e EaD	Não	31 de julho de 2018; 01,02,03,04 de agosto de 2019	34 H	1	1
Eletiva: Arte e Movimento Corporal	Não	06,07,08,09,10 de agosto de 2019	34 H	1	1
Tradução e Interpretação da Língua de Sinais II	Sim	12,13,14,15,16 de novembro de 2019	34 H	1	1

5. Onde se lê “prova prática”, leia-se “prova didática”.

Belém, 08 de outubro de 2018.

Ruth Helena Falesi Palha de Moraes Bittencourt.
Pró-Reitor de Ensino da Universidade Federal Rural da Amazônia

Edvar da Luz Oliveira
Coordenador Geral do PARFOR

Emitido em 08/10/2018

EDITAL Nº 195/2018 - PARFOR (15.06.45.08)

(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 08/10/2018 10:26)

EDVAR DA LUZ OLIVEIRA

COORDENADOR

1439672

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sipac.ufra.edu.br/documentos/> informando seu número: **195**, ano: **2018**, tipo: **EDITAL**, data de emissão: **08/10/2018** e o código de verificação: **ed2a9790d0**